

# 微信发红包拉票也算贿选

## 拉票贿选实行限时调查 一般情况三天内完成

日前,济南全市村和城市社区“两委”换届选举工作启动。为了有效预防和严肃查处村和城市社区“两委”换届选举工作中的拉票贿选行为,济南市下发了《济南市预防和查处村和城市社区“两委”换届选举拉票贿选行为暂行办法》。记者了解到,市、县区、镇(街道)村和城市社区“两委”换届选举工作领导小组办公室要公布举报电话和举报信箱,安排专人24小时值守,限时调查拉票贿选行为。

本报记者 刘雅菲

### 微信红包支付宝转账 拉票都算贿选

营造风清气正的换届环境是选好人用对人的基础。此次印发的《济南市预防和查处村和城市社区“两委”换届选举拉票贿选行为暂行办法》由市委、市委组织部、市委政法委、市公安局、市民政局联合下发,旨在凝聚各部门合力,深入预防查处,严肃换届纪律。

据了解,《暂行办法》中所指的拉票贿选行为,是指在换届选举期间,竞选人及其亲友直接或指使他人通过财物贿赂、暗示威胁或其他利益手段收买、胁迫选举人、选举工作人员或其他相关人员,企图影响选举人意愿的行为。

其中包括向选举人赠送现金、存单、银行卡、消费卡、有价证券、支付凭证、电子礼品、实物。特别需要注意的是通过发微信红包、支付宝转账等方式进行拉票的行为也包括在内。

此外,通过直接或间接方式为选举人提供吃请、旅游、

休闲、健身、娱乐等消费活动进行拉票的;假借慰问、帮扶等名义向选举人变相赠送财物进行拉票的;以交保证金形式,许诺当选后将保证金分发给选举人进行拉票的等情况,都属于拉票贿选。

### 限时调查贿选行为 一般问题3天调查完

《暂行办法》要求,要及时摸排收集拉票贿选行为线索。畅通公开受理渠道,市、县区、镇(街道)村和城市社区“两委”换届选举工作领导小组办公室公开举报电话和举报信箱,公布信访接待场所,安排专人24小时值守,即时登记受理拉票贿选行为的举报。

对于拉票贿选行为,济南将进行限时调查。对受理拉票贿选行为举报,将按照即时受理、即时核查的原则,组织有关单位进行调查处置,一般问题要在3天内完成调查并形成核查报告;情况复杂一时难以查清的,限定5天内形成阶段性核查报告,作出初步结论。

据了解,对经核查属实的拉票贿选行为,情节较轻的,给

予相关人员批评教育或者责令作出书面检查;情节较重的,由公安机关根据《中华人民共和国治安管理处罚法》的规定给予治安处罚;违犯党纪政纪的,由纪检监察机关依照《中国共产党纪律处分条例》及有关有关规定给予纪律处分;涉嫌犯罪的,依法移送司法机关处理。

同时,对在投票选举前查实存在拉票贿选行为的,一律取消相关候选人资格;当选后查实存在拉票贿选行为的,宣布本届当选无效。

不仅如此,县乡党委如果落实主体责任不到位,对贿选行为查处工作不重视、不支持,本地区拉票贿选等换届不正之风严重的;有关职能部门对贿选行为查处不力、消极应付,工作失职渎职的;有关工作人员瞒报、漏报、谎报贿选问题信息,徇私舞弊,为拉票贿选提供帮助,违规操作的,分别追究党委主要领导、职能部门领导干部、有关工作人员的责任。情节较轻的,给予通报或者诫勉;情节较重的,给予组织处理、纪律处分;涉嫌犯罪的,依法移送司法机关处理。其他干部有失职情形的,参照同类人员追责。

## 举报烟花爆竹违法行为 最高可奖励一万元

本报12月28日讯(记者 杜洪雷) 随着《济南市禁止燃放烟花爆竹的规定》即将实施,济南市出台燃放、销售储存烟花爆竹等违法行为举报奖励制度,其中所举报的违法行为涉嫌犯罪被立案侦查的,最高可奖励一万元。

《济南市禁止燃放烟花爆竹的规定》将于2018年1月1日起正式实施。根据《举报奖励办法》,举报经查证属实且已实施行政处罚的,根据举报内容在查处违法行为中的作用,由作出行政处罚

决定的部门按照标准进行奖励,奖励金额范围为100元至1000元。所举报的违法行为涉嫌犯罪被立案侦查的,可以给予1000元以上10000元以下奖励。

举报电话:110, 88521616; 88521717(历下), 85084500(市中), 85601654(槐荫), 85915110(天桥), 85086000(历城), 85086500(长清), 85087000(章丘), 85088000(平阴), 85088300(济阳), 84880147(商河), 88870110(高新), 85087600(南山), 88858110(鲍山)。

## 济南轨道交通集团举办 学习十九大精神知识竞赛

本报12月28日讯(见习记者 赵夏晔) 为深入贯彻落实党中央关于认真学习宣传贯彻党的十九大精神的决定,12月28日下午,济南轨道交通集团与相关参建单位一起,举办了以“不忘初心、牢记使命”为主题的学习十九大精神知识竞赛。

本次知识竞赛内容丰富,知识点涵盖党的十九大报告全文、《中国共产党章程》(2017年修订版),深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化、纪检监察基

础知识及集团相关会议精神等。

此次知识竞赛不仅是轨道交通集团党委认真学习落实党的十九大精神以及全面扎实开展市委、市政府“1+454”工作目标和要求,更是教育引导了集团全体党员干部职工,要始终坚持以党的十九大精神为统领,坚定不移高举中国特色社会主义伟大旗帜,不忘初心、牢记使命,努力打造安全地铁、绿色地铁、智慧地铁、品质地铁,绝不辜负全市人民对于济南轨道交通的殷切期盼。

# 2小时种半口好牙 老人专程谢专家

## 圣贝口腔携手中国人寿新春感恩：德国、瑞士植体充值1000抵10000

12月28日上午,一台种植牙手术在圣贝口腔成功完成,虽然不过是普通的一次手术,然而对于美籍种植专家黄国伦来说,这台手术有特殊的意义——是他在济南圣贝口腔医院种植的第10000颗种植牙,六年来黄教授为济南数千缺少牙患者带来福音和健康。昨晚,种好牙的周大爷拨通了圣贝口腔热线87878000来感谢黄教授。



质、骨密度较好,适合采用‘即拔即种无痛微创’种植技术。”黄教授表示,“周大爷的种植手术大约2个小时就能够成功完成。”周大爷同意种植方案后,立即被安排上了手术。

“没啥感觉,没感到疼痛,种牙速度挺快,我看了时间,种一颗牙就10分钟,美籍种植专家技术就是好。”走出手术室的周大爷称赞道。由于黄国伦教授手术安排比较满,十分忙碌,周大爷没能表示感谢,于是晚上,专程拨打圣贝热线表示感谢:“多谢黄教授为我种上好牙,马上春节了,这下终于能和家人好好吃年夜饭了。”

### 孝顺儿女抢定种植牙 盼父母过个幸福年!

“想要孝顺父母其实很简单,尤其父母年纪大了以后,送健康是最用心、最贴心的。种植牙很好,可一般父母都舍不得种。这次带父亲来种牙,希望他重新拥有好牙齿,好胃口,好身体。”周大爷女儿在等待父亲手术时对笔者说道。

近日,有不少市民拨打圣贝口腔热线87878000为父母预约、抢定种植牙,希望在年前为父母种上好牙。“每年年夜饭,看着大鱼大肉,爸妈因缺失牙都吃不

了,看着心疼;这次特意请假陪父母过来种牙,希望种上新牙后,爸妈过个幸福年,天天能够吃上爱吃的海鲜、肉、苹果等;相信种好牙,父母身体更棒,心情更好,这也是父母最需要的!”带父母来种牙的儿女们纷纷表示。

### 过年送父母一口好牙 进口植体充1000抵10000!

孝顺父母,盼父母过个好年,就在年前给他们种口好牙吧。现在带父母来圣贝口腔种牙,不仅种上德国、瑞士进口种植体,而且还少花钱。

圣贝口腔携手中国人寿保险公司新春感恩:德国、瑞士种植体充值1000抵

10000;免费赠送牙冠;赠送中国人寿种植牙质量保险。新年换新牙,想种牙市民尽快拨打87878000报名咨询,现在种牙更省钱!

### 相关链接:

对于种植牙来说,好的种植体是种植成功的先决条件。德国、瑞士进口种植体是国内首屈一指公认的好的种植体。济南圣贝口腔医院作为德国著名口腔学府——德国弗莱堡大学口腔国际联盟医院,自2011年入驻济南来,一直引进德国先进种植技术,德国、瑞士进口种植体,只为帮助齐鲁缺牙者种上一口好牙。

### 种半口新牙专程感谢 年夜饭一定能吃好!

昨日上午,69岁的周大爷在女儿的陪伴下来到圣贝口腔,黄教授为其做了全景片及口腔CT检查,周大爷上颌缺失四颗牙,两颗残留牙根,下颌缺失三颗牙,三颗残留牙根。“虽然缺牙较多,但牙槽骨

## 圣贝口腔 中国人寿

# 新春送福种好牙过好年

1. 德国、瑞士植体充值1000抵10000 (每颗, 不限颗数)  
 2. 种植德国、瑞士植体免费赠送牙冠  
 年前种牙者皆可享受以上福利

报名电话: 87878000